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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 25/02/2025 
Reunião Ordinária do dia 24 de fevereiro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 

 
No dia vinte e quatro de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 
quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 
plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, 
n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador 
David Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelos vereadores Manoel Eduardo 
dos Santos Assis, do Avante; Jander de Melo Lobato, do Partido Social Democrata 
(PSD) e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); 
secretariada pelo vereador Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata 
(PSD). PRESENTES, ainda, os vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, Diego 
Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, 
Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Saimon de Souza Guimarães Bessa, do União 
Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses 
do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara 
Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção 
Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva e Rodinei Moura Ramos, 
do Avante; João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan 
Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares, do Partido 
Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza 
Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 
Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do 
Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e Luís Augusto Mitoso, do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores 
(PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo 
de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); 
Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 
Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da 
Renovação Democrática (PRD). JUSTITICADA a ausência dos vereadores Francisco 
Carpegiane Veras de Andrade, do PL, de acordo com o Memorando n. 09/2025 – 
GVCC; e Dione Carvalho dos Santos, do Agir, conforme o Memorando n. 011/2025 – 
GVDC. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução do 
Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata 
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da sessão ordinária do dia dezenove de fevereiro do ano em curso. Em seguida, o 
Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, 
vereador João Paulo Janjão, parabenizou a TV A Crítica e sua equipe pelo 
documentário “Rota dos Desafios”, que destacava a importância da BR-319 para a 
população de Manaus, enfatizando que a falta de alternativas rodoviárias já resultou 
em mortes e desabastecimentos na cidade, especialmente durante as estiagens. O 
parlamentar salientou que a capital, com mais de dois milhões de habitantes, carecia 
de interligação com outras cidades brasileiras e enfrentava dificuldades devido à 
precariedade da estrada, com quatrocentos e cinco quilômetros do trecho mais crítico, 
que causavam longos períodos de transporte. Ao concluir, mencionou a luta do senador 
Eduardo Braga, que ressaltava a relevância da rodovia para a vida e a morte dos 
amazonenses, e convocou os seus pares a continuarem a trabalhar por melhorias na 
infraestrutura, defendendo que isso era fundamental para o desenvolvimento 
econômico e social do estado. O segundo orador, vereador Raulzinho, destacou a 

importância da BR-319 e a luta do senador Eduardo Braga para melhorar a rodovia de 
fundamental importância para a região Norte. O parlamentar expressou indignação em 
relação à declaração da ministra Marina Silva sobre a estrada, e mencionou que o 
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT já estava trabalhando 
em seu asfaltamento e que a Câmara Municipal emitiu uma nota de repúdio à crítica da 
ministra. Finalizando, também comentou os ataques políticos que recebeu, 
esclarecendo que não seria candidato a deputado e ressaltou a importância de 
emendas destinadas à infraestrutura de Manaus. O terceiro orador, vereador 
Rosivaldo Cordovil, fez uma indicação sobre a necessidade de um plano de ação 

para áreas de risco da cidade, especialmente em locais suscetíveis a alagamentos e 
deslizamentos durante o período chuvoso, pedindo que a propositura fosse aprovada e 
encaminhada ao Executivo Municipal. Em seguida, falou sobre o requerimento 
apresentado por ele para a realização de uma audiência pública sobre a circulação 
irregular de carretas na cidade, solicitando prioridade para tratar do assunto na 
Comissão de Transporte. O parlamentar concluiu desejando um bom trabalho a todos. 
O quarto orador, vereador Marco Castilhos, iniciou seu discurso agradecendo a Deus 
pela oportunidade de trabalhar mais uma semana e destacou sua visita ao bairro do 
Japiim, onde conversou com moradores e comerciantes. Ele agradeceu à Secretaria 
Municipal de Limpeza Pública – Semulsp pelo início da limpeza da praça, ação que 
beneficiaria a comunidade; e citou a revitalização da avenida Constantino Nery, 
solicitada com apoio de outros vereadores, para melhorar a acessibilidade para 
pessoas com deficiência. O parlamentar também apresentou o Projeto de Lei n. 
029/2025, que visava garantir a matrícula de alunos com deficiência em instituições 
privadas de ensino, enfatizando a necessidade de combater preconceitos e promover a 
inclusão. Encerrando, reafirmou seu compromisso com a defesa das pessoas com 

2025.10000.10304.9.012371 (página 2)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 6C6E760B00170279 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.012371 (página 15)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 
www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

deficiência em Manaus. O quinto orador, vereador José Ricardo, dirigiu-se ao 
Presidente e a seus pares, informando que protocolou uma representação no Tribunal 
de Contas do Estado do Amazonas – TCE/AM sobre a falta de pagamento do Décimo 
Terceiro e Décimo Quinto salários prometidos pelo prefeito David Almeida a 
professores de sessenta e cinco escolas municipais, apesar do aumento na 
arrecadação do Fundo de Desenvolvimento da Educação Básica – Fundeb do ano 
anterior comparada a dois mil e vinte e três, no valor de duzentos e cinquenta e seis 
milhões de reais de recursos e do orçamento atinente à educação, no mesmo período, 
quatrocentos e sessenta e quatro milhões de reais. O parlamentar destacou a 
necessidade de entender como esses recursos estavam sendo utilizados e mencionou 
outra representação sobre o desvio de finalidade do supracitado fundo. Referiu-se ao 
empréstimo de um bilhão que o Prefeito pretendia solicitar, frisando que aumentaria 
significativamente a dívida municipal, que já crescia desde dois mil e catorze, e 
ressaltou que isso impactava, de forma negativa, áreas essenciais como saúde e 
educação, pedindo transparência sobre os objetivos do empréstimo e os investimentos 
planejados. Além disso, criticou soluções temporárias para problemas estruturais de 
transporte na cidade e enfatizou a importância de um planejamento eficaz e retorno 
sobre investimento em futuras decisões financeiras do município. Ao encerrar seu 
pronunciamento, afirmou que, embora apoiasse empréstimos que beneficiassem 
Manaus, seria essencial esclarecer as finalidades e os benefícios para a população. O 
sexto orador, vereador Coronel Rosses, fez uma homenagem aos auxiliares de 

serviços gerais, ressaltando a importância desses profissionais no seu Dia, celebrado 
na data em curso. O parlamentar destacou a necessidade de diálogo com o Prefeito de 
Manaus, que, apesar de prometer atendimento aos pleitos, não vinha dando retorno; e 
expressou respeito e gratidão aos auxiliares, mencionando a importância dos serviços 
que prestavam para as instituições, informando, ainda, que foi protocolou um projeto de 
lei instituindo o Dia Municipal de Serviços Gerais, a ser comemorado em vinte e dois de 
fevereiro, com o objetivo de valorizar e capacitar esses trabalhadores. Por último, 
incluiu um apelo aos edis para que apoiassem a causa e mencionou que os 
profissionais que prestavam serviços na Casa, contratados anteriormente por outra 
empresa, não receberam salários relativos ao mês de dezembro de dois mil e vinte e 
três, pedindo explicações sobre a situação. O vereador Eduardo Assis assumiu a 
direção dos trabalhos da Mesa. O sétimo orador, vereador Elan Alencar, iniciou sua 

fala expressando gratidão a Deus e às mais de oito mil e seiscentas pessoas que o 
elegeram para seu segundo mandato na Câmara Municipal de Manaus. Ele ressaltou o 
trabalho conjunto realizado durante seu primeiro mandato com a gestão do prefeito 
David Almeida e destacou a importância de continuar esse trabalho, ao observar o 
engajamento da população nas eleições. Ademais, agradeceu aos seus pares pela 
responsabilidade na Comissão de Cultura, enfatizando a necessidade de fomentar a 
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cultura e o entretenimento na cidade, que impulsionavam a economia local. O 
parlamentar mencionou a relevância de eventos culturais para a movimentação 
econômica dos bairros e a geração de emprego; pontuou que na Comissão de Saúde 
deu ênfase ao trabalho realizado pela Secretaria Municipal de Saúde e à convocação 
de aprovados em concursos públicos, ressaltando que a gestão atual era mais ágil do 
que as anteriores nesse aspecto. Ao finalizar, lamentou o descrédito da política e 
afirmou que acreditava no empenho de todos os parlamentares da Casa para 
representar bem a população e construir uma Manaus melhor para se viver, ciente de 
que críticas eram inevitáveis. O Presidente parabenizou o orador e pediu aos seus 
pares que respeitassem o tempo de discurso. A oitava oradora, vereadora Prof.ª 
Jacqueline, destacou a importância do dia vinte e quatro de fevereiro, que 
comemorava noventa e dois anos da conquista do direito ao voto para as mulheres 
brasileiras, frisando que, embora essa conquista fosse histórica, a representatividade 
feminina nos parlamentos ainda era baixa, com apenas três mulheres entre trinta e oito 
homens no Legislativo local, mesmo com o público feminino representando 53% do 
eleitorado. Ela ressaltou que era fundamental o apoio mútuo entre mulheres para 
fortalecer a representatividade e lutar por políticas públicas que as beneficiasse. 
Ademais, chamou a atenção para a questão da saúde, principalmente em relação ao 
câncer de colo de útero e mama. Por fim, a vereadora cobrou a regulamentação dos 
pagamentos devidos a professores e se comprometeu a trabalhar para esclarecer a 
situação dos salários, reafirmando a importância do reconhecimento do trabalho 
desses profissionais. O nono orador, vereador Sérgio Baré, fez um alerta sobre o 
aumento de crimes nos shoppings de Manaus, destacando um caso recente de 
sequestro no estacionamento do shopping Manauara, onde a esposa de um amigo foi 
abordada e forçada a realizar transferências sob ameaça. Ele pediu aos lojistas que 
exigissem uma melhoria na segurança dos citados estabelecimentos, especialmente 
nos estacionamentos, para garantir a proteção de frequentadores, incluindo famílias e 
crianças. Ao final, agradeceu ao vice-prefeito de Manaus, Renato Júnior, pelo 
atendimento às demandas da população que levou ao Executivo Municipal, 
reafirmando o seu compromisso de atuar em prol das necessidades da população. O 
décimo orador, vereador Pai Amado, manifestou sua gratidão por ter assumido o 

cargo, destacando sua trajetória de dez anos até alcançar essa vitória com cinco mil, 
seiscentos e vinte e sete votos. Ele enfatizou que seu trabalho seria voltado para as 
comunidades manauaras, especialmente para a classe dos eletricistas, da qual foi líder 
por catorze anos na concessionária Amazonas Energia, explicando que o apelido “Pai 
Amado” surgiu durante reuniões de oração que ele realizava com seus colegas de 
trabalho. Ele também ressaltou a importância de líderes comunitários, como ele e o 
vereador Raulzinho, na representação das comunidades e na mediação de problemas 
locais. No final, o parlamentar pediu paciência antes de criticar a Prefeitura, sugerindo 
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que a comunicação com os órgãos competentes ocorresse primeiro, e se comprometeu 
a enviar emendas para a secretaria municipal de Infraestrutura, buscando fortalecer as 
demandas nas comunidades. O décimo primeiro orador, vereador Eurico Tavares, 
trouxe à tona a crescente preocupação com os jogos de azar, que vinham causando 
sérios problemas às famílias brasileiras, como dependência, suicídios e doenças 
mentais. Ele destacou que, desde dois mil e vinte, o número de dependentes aumentou 
sete vezes, fazendo com que o vício por jogos se tornasse comparável ao de drogas, e 
ressaltou a necessidade de ação pública para lidar com essa questão, propondo que a 
Prefeitura e os órgãos de saúde oferecessem apoio médico e psicológico às vítimas.  O 
parlamentar mencionou a situação crítica de muitas famílias que não tinham recursos 
para tratamentos, e pediu atenção à sua indicação para que medidas fossem tomadas, 
enfatizando a importância de uma gestão pública eficaz. Ao concluir, comprometeu-se a 
utilizar seu mandato para ajudar essas famílias em dificuldade. O décimo segundo 
orador, vereador Paulo Tyrone, homenageou o bairro Gilberto Mestrinho, que 

completou quinze anos desde seu desmembramento do bairro São José, com 
aproximadamente sessenta e cinco mil moradores. Ele mencionou a importância de 
trabalhar pela comunidade, listando requerimentos feitos para melhorias na 
infraestrutura, como a revitalização do campo de futebol e a recuperação de ruas. 
Destacou também a necessidade de uma unidade básica de saúde para o bairro, que 
contava apenas com duas casinhas, insuficientes para atender a população. Ao 
encerrar, agradeceu ao secretário Sabá Reis pelos atendimentos a algumas 
solicitações e fez um apelo à Prefeitura de Manaus, para que prestasse atenção ao 
bairro, convidando os vereadores para uma reunião da Comissão de Defesa do 
Consumidor – Comdec. O décimo terceiro orador, vereador Rodrigo Guedes, 
parabenizou a equipe Vila Mamão, campeã do Peladão 2025, destacando a 
importância desse campeonato para Manaus. Em seguida, abordou a situação da 
passarela da avenida Torquato Tapajós, que foi derrubada por uma carreta em julho do 
ano anterior e desde então não houve progresso na sua reconstrução, apesar da 
promessa da Prefeitura. O parlamentar criticou a falta de ação da administração 
municipal, que impactava negativamente o trânsito da cidade, especialmente para os 
usuários de transporte coletivo; destacou a necessidade urgente de soluções para a 
mobilidade urbana e informou que ingressaria com uma ação no Ministério Público para 
cobrar a reconstrução da passarela. Ao finalizar o seu discurso, reafirmou a 
responsabilidade do prefeito David Almeida em resolver a situação. O vereador 
Raulzinho assumiu a direção dos trabalhos e convidou o primeiro vice-presidente da 
Casa para assumir a presidência da Mesa. O décimo quarto orador, vereador 
Eduardo Assis, cumprimentou seus pares e parabenizou os novos parlamentares. Ele 

também agradeceu ao prefeito David Almeida pelas obras realizadas, mas ressaltou a 
necessidade de exigência em ações dos poderes executivos. O parlamentar 
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mencionou a reforma de um Centro de Atenção Integral à Criança e ao Adolescente – 
Caic no bairro Alvorada, que começou há mais de três anos e não foi concluída, 
obrigando funcionários a atenderem em condições improvisadas. Ao incluir, fez um 
apelo à Secretaria Estadual de Saúde e ao governador Wilson Lima, para que 
agilizassem a entrega dessa unidade, destacando as melhorias recentes no bairro e 
enfatizando a importância da inauguração do centro. Em Questão de Ordem, o 
vereador Rodrigo Guedes fez uma observação ao orador, ressaltando que a emenda 
parlamentar era uma obrigação impositiva e que ele deveria reclamar, visto que foi o 
último vereador a ser contemplado pela Prefeitura de Manaus, no ano anterior, motivo 
pelo qual protocolou uma representação no TCE-AM, para evitar que essa situação se 
repetisse. O vereador Jander Lobato assumiu a presidência da Mesa e convocou os 
vereadores que se encontravam nas dependências da Casa para comparecerem ao 
plenário, face ao início da Ordem do Dia, pedindo que registrassem suas presenças. 
Ato contínuo, concedeu a palavra aos vereadores para os pedidos de preferência. Pela 
Ordem, pediram preferência os vereadores Joelson Silva, à Moção n. 026/2025; Zé 
Ricardo, ao Requerimento n. 145/2025; Kennedy Marques, à Indicação n. 045/2025; 
Elan Alencar, ao requerimento que convidava a secretária Shádia Fraxe para 
esclarecimentos na Comissão de Saúde; e Raiff Mattos, à Indicação n. 035/2025. Pela 
Ordem, o vereador Roberto Sabino ratificou a proposta do vereador Joelson Silva 
para a juntada das moções de igual teor, sugerindo que as moções dele e do vereador 
Mitoso fossem compiladas à do vereador em questão. Pela Ordem, a vereadora 
Yomara Lins pediu preferência ao Requerimento n. 987/2025; o vereador Marco 
Castilhos, enquanto presidente da Comissão de Defesa da Pessoa com Deficiência, 

sugeriu moção de parabenização ao servidor da Casa, agente de portaria, Cláudio 
Márcio, pelo seu natalício no dia em curso; o vereador Prof. Samuel, pediu 
preferência ao Requerimento n. 982/2025; a vereadora Prof.ª Jacqueline, ao 
Requerimento n. 993/2025; o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 
998/2025; e o vereador Mitoso, à Moção n. 025/2025; Pela Ordem, o vereador 
Raulzinho solicitou preferência e destaque ao Requerimento n. 1.015/2025. Dando 
prosseguimento, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Foi 
deliberado, tomou o n. 034/2025 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 04/2025, que “Altera a Lei n. 3.367, de 1.º de agosto de 2024, que 

dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2025, e dá outras 
providências”. O Presidente informou que ao supracitado projeto de lei havia apensado 

um pedido de urgência, conforme os termos previstos no artigo 64 da Loman. 
Discutiram o pedido de urgência, os vereadores Rodrigo Guedes; José Ricardo; 
Coronel Rosses; Mitoso; Gilmar Nascimento e Eduardo Alfaia. Posteriormente, o 
pedido de urgência foi aprovado, após apreciação do plenário, com os votos 
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contrários dos vereadores Sargento Salazar, Coronel Rosses, Zé Ricardo e 
Rodrigo Guedes. Foi deliberado, tomou o n. 011/2025 e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com o pedido de subscrição dos vereadores Everton 
Assis, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré, Kennedy Marques, Marco 
Castilhos, Rodrigo Sá, Marcelo Serafim, Roberto Sabino, Aldenor Lima, Paulo 
Tyrone e Jander Lobato, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que 
“Institui o Dia Municipal de Conscientização sobre a Fissura Labiopalatina no 
município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 026/2025 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Raiff Matos, que “Proíbe a contratação de shows, artistas e eventos 

abertos ao público infantojuvenil que envolvam, no decorrer da apresentação, 
expressão de apologia ao crime organizado ou ao uso de drogas no município de 
Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 027/2025 e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Sérgio Baré, que “Insere o parágrafo único no artigo 2.º da Lei n. 2.295, de 8 de 
janeiro de 2018”. Foi deliberado, tomou o n. 028/2025 e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Joelson 
Silva, que “Obriga a realização de exame psicológico periódico aos profissionais que 

trabalham em creches e instituições de educação infantil e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 029/2025 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com o pedido de subscrição dos vereadores Aldenor Lima, Paulo Tyrone, 
João Paulo Janjão, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Raulzinho, Ivo Neto, Jaildo 
Oliveira, Eurico Tavares, Rodrigo Sá, Prof. Samuel, Rodinei Ramos, Pai Amado, 
Eduardo Assis e Jander Lobato, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marco 
Castilhos, que “Dispõe sobre a proteção do direito à educação das pessoas com 

deficiência nas instituições privadas de ensino localizadas no Município de Manaus, e 
dá outras disposições”. Foi deliberado, tomou o n. 030/2025 e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Coronel 
Rosses, que “Assegura à pessoa em tratamento oncológico assento preferencial na 

rede de transporte público do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 035/2025 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 05/2025, que “Estabelece critérios complementares para isenção do 

pagamento da taxa de inscrição em concursos públicos promovidos pela Prefeitura de 
Manaus e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 036/2025 e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 06/2025, que “Altera dispositivos 

da Lei n. 2.352, de 9 de outubro de 2018, que ‘Dispõe sobre as regras para o 
parcelamento reparcelamento de créditos tributários e não tributários pertencentes ao 
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Município de Manaus, e dá outras providências’”. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com o pedido de subscrição dos 
vereadores Aldenor Lima, Joelson Silva, Pai Amado, João Paulo Janjão, Prof. 
Samuel, Jander Lobato, Rosivaldo Cordovil, Kennedy Marques, Ivo Neto, Eurico 
Tavares e Mitoso, ao Projeto de Lei n. 517/2023, de autoria do vereador Elan 
Alencar, subscrito pelos vereadores Raiff Matos e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 

distribuição gratuita, pelo Poder Executivo Municipal, de medidor contínuo de glicemia 
às pessoas com diabetes tipo 1 no âmbito do município de Manaus”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 030/2024, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de exibição de vídeos para fins de conscientização, prevenção e 
combate aos maus-tratos contra os animais em todas as salas e sessões de cinema e 
eventos artísticos no Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 
de Finanças, Economia e Orçamento, com o pedido de subscrição dos vereadores 
Roberto Sabino, Aldenor Lima, Joelson Silva, Rodinei Ramos, Yomara Lins e 
Prof. Samuel. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 180/2024, de autoria do vereador Mitoso, que 
“Institui o programa de prevenção e de orientação sobre o câncer de pele nas escolas 
municipais de Manaus e revoga a Lei Municipal n. 1.407, de 18 de janeiro de 2010”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 251/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelo 
vereador Raiff Matos, que “Proíbe o chamado ‘rolezinho’ de motos nas vias públicas 
de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento, com o pedido de subscrição dos vereadores 
Coronel Rosses, Paulo Tyrone, Rodrigo Sá, Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil e 
Joelson Silva. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 387/2024, de autoria do vereador Rosivaldo 
Cordovil, subscrito pela vereadora Professora Jacqueline, que “Dispõe sobre a 
instituição da Semana Municipal de Conscientização sobre a Carga Tributária no 
município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 138/2023, de 
autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Raiff Matos 
e Raulzinho, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal 
da Consciência do Primeiro Voto, a ser comemorado no dia 5 de outubro, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 
à segunda discussão, na forma da lei. Discutiram o Projeto de Lei o n. 574/2023, 
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de autoria do Executivo Municipal, os vereadores Zé Ricardo, Mitoso e Diego 
Afonso. O vereador Raulzinho assumiu a direção dos trabalhos. Discutiram, ainda, o 
supracitado projeto, os vereadores Elan Alencar, Eduardo Alfaia e Paulo Tyrone. 
Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Senhor Prefeito, 
o Projeto de Lei n. 574/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 98/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetação de 

imóvel situado na Avenida Senador Raimundo Parente n.º 06, Praça Walter Góes, 
Alvorada e a sua doação ao Conselho Regional de Medicina do Estado do Amazonas, 
na forma a seguir”. Exaurida a Pauta de projetos, foram aprovadas as Indicações n.s 
029 a 037, 039 a 050, com pedidos de destaque para a de n. 035/2025, de autoria do 
vereador Raiff Matos, que “Indica ao Prefeito de Manaus a implementação da 
semaglutida (Ozempic), para o tratamento de diabetes tipo 2 e obesidade, na rede 
municipal de saúde do município de Manaus, e dá outras providências"; e n. 045/2025, 
de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Indica a implantação do uso da 
plataforma colaborativa WAZE OF CITIES na Cidade de Manaus." Discutiram as 
Moções n. 025/2025, n. 026/2025 e n. 029/2025, de autoria dos vereadores Mitoso; 
Joelson Silva e Roberto Sabino, os vereadores Eduardo Alfaia, João Paulo Janjão, 
Zé Ricardo, Elan Alencar e Yomara Lins, tendo o primeiro solicitado subscrição à 
propositura. Foram aprovadas, com o pedido de subscrição dos vereadores Prof. 
Samuel, Jander Lobato, Elan Alencar, Raiff Matos, João Carlos Janjão e Eduardo 
Alfaia, as Moções n. 025 a n. 029, com destaque para a n. 025/2025, de autoria do 
vereador Mitoso; n. 026/2025, de autoria do vereador Joelson Silva, e n. 029/2025, de 
autoria do vereador Roberto Sabino, com o mesmo teor. O Presidente informou que 
seria feita a compilação das três. Pela Ordem, vereador Rodrigo Guedes questionou 
o requerimento do vereador Elan Alencar, que foi protocolado no sistema às onze horas 
e dezenove minutos, enquanto a ordem do dia teve início por volta das dez horas e 
cinquenta minutos. O parlamentar citou o artigo 140 do Regimento Interno, que permitia 
a solicitação de preferência para votação ou discussão de proposições apenas antes 
do início da ordem do dia, argumentando que, por ter sido protocolado após o início da 
sessão, o requerimento em questão não deveria ser conhecido ou votado. Ele alertou 
que a aceitação de tal propositura criaria um precedente que poderia comprometer a 
ordem e o controle da Câmara, permitindo que outros vereadores fizessem solicitações 
semelhantes sem a devida formalidade. Diante disso, o vereador solicitou que o 
requerimento do vereador Elan Alencar não fosse considerado na sessão em curso. 
Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia expressou sua preocupação em 

relação a um edil que se opunha à votação de um requerimento que convidava a 
secretária de saúde para esclarecer sobre a convocação dos concursados do cadastro 
reserva. Ele criticou a postura do vereador, que, segundo ele, estava mais preocupado 
em se promover nas redes sociais do que em tratar de assuntos sérios que afetavam a 
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cidade de Manaus. O parlamentar ressaltou a importância de discutir a convocação dos 
aprovados, mencionando que mais de setecentas pessoas do cadastro reserva foram 
chamadas anteriormente; e defendeu a ideia de convocar a secretária para explicar o 
cronograma de convocação, destacando a credibilidade dela e a necessidade de 
diálogo claro sobre o assunto, sem transformar a questão em um conflito político. Em 
Questão de Ordem, o vereador Elan Alencar pontuou que, na semana anterior, foi 

apresentado um requerimento para que a secretária municipal de Saúde, Shádia Fraxe, 
comparecesse à Casa, a fim de discutir a convocação dos aprovados do concurso da 
Semsa, lembrando que até o dia trinta e um de dezembro do ano anterior, todos os 
aprovados, incluindo mais de setecentas pessoas do cadastro reserva, foram 
chamados. O parlamentar ressaltou que todas as informações solicitadas foram 
fornecidas pela titular da pasta e que o convite visava esclarecer o processo de 
chamamento do cadastro. Por último, ele destacou que o objetivo não era um debate 
acalorado, mas sim avaliar a possibilidade de aceitar o convite para detalhar o 
planejamento da Prefeitura de Manaus em relação à nomeação e posse dos 
aprovados. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo destacou a importância da 

presença de secretários municipais para esclarecer questões sobre a saúde, 
especialmente em relação ao chamamento de concursados e à cobertura da atenção 
básica em Manaus, que diferia do que foi afirmado pelo Prefeito. Ele concordou com o 
vereador Rodrigo Guedes sobre a necessidade de respeitar o Regimento da Casa e 
frisou a importância de a Procuradoria orientar os vereadores para evitar possíveis 
infrações ao Regimento, salientando que a tolerância em aceitar certas pautas não 
devia ser seletiva e que era essencial manter a organização nas sessões. Por fim, 
mencionou a necessidade de trazer mais clareza e celeridade nas convocações de 
secretários, para que pudessem fornecer informações relevantes ao Legislativo. Em 
Questão de Ordem, o vereador Elan Alencar expressou sua preocupação sobre o 
requerimento de sua autoria, informando que não pediu preferência para ele. Ele 
mencionou que na semana anterior havia solicitado vista de um requerimento do 
vereador Rodrigo Guedes e argumentou que, para evitar precedentes, solicitou que a 
propositura em questão não fosse colocada em votação naquele dia, conforme pedido 
do vereador Rodrigo Guedes, enfatizando, ainda, a sua vontade de não atrapalhar o 
andamento dos trabalhos e resgatar práticas de requisições em legislaturas anteriores. 
O Presidente comunicou que o requerimento de autoria do vereador Elan Alencar não 

seria retirado de pauta, a pedido do autor. Ato contínuo, constatando o término do 
horário regimental, prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Discutiu o 
Requerimento n. 145/202, o vereador Zé Ricardo. Foi aprovado, com o pedido de 
subscrição dos vereadores Joelson Silva, Yomara Lins, Prof. Samuel, Mitoso, 
Gilmar Nascimento, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Roberto Sabino, Jander 
Lobato, Sérgio Baré e Raulzinho o Requerimento n. 145/2025, de autoria do 
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vereador José Ricardo. Em Questão de Ordem, o Coronel Rosses comunicou que 
foi intimado pela Justiça Militar por um processo de dois mil e vinte, considerando uma 
perseguição política relacionada à liberdade de expressão, conforme o artigo 166 do 
Código Penal Militar. O parlamentar afirmou que o assunto havia sido resolvido e 
ressurgiu com o intuito de prejudicá-lo e expulsá-lo da corporação, a qual serviu por 
vinte e sete anos sem qualquer mancha na sua conduta, esclarecendo que estava 
sendo processado por ter exposto a verdade sobre a gestão do governador Wilson 
Lima, durante a pandemia da Covid-19 em um programa de televisão. Ao final, 
declarou que discutiria a intimação na sessão do dia seguinte, no grande expediente. 
Foi aprovado, com o pedido de subscrição dos vereadores Raulzinho, Roberto 
Sabino, Joelson Silva, Elan Alencar e Jaildo Oliveira, o Requerimento n. 987/2025, 
de autoria da vereadora Yomara Lins. Foi aprovado, com o pedido de subscrição dos 
vereadores Jaildo Oliveira, Joelson Silva, Elan Alencar, Eduardo Assis, o 
Requerimento n. 982/2025, de autoria do vereador Prof. Samuel. Foi retirado de 
pauta, em razão da ausência da autora, o Requerimento n. 993/2025, de autoria da 
vereadora Prof.ª Jacqueline. Discutiram o Requerimento n. 998/2025, os vereadores 
Rodrigo Guedes, Zé Ricardo e Gilmar Nascimento. Pela Ordem, o vereador 
Rodrigo Guedes pediu a votação em painel, conforme o estabelecido no artigo 202 do 
Regimento Interno. O Presidente respondeu que a decisão sobre o assunto ficaria a 
cargo da presidência. Foi rejeitado, com os votos contrários dos vereadores 
Sargento Salazar, Saimon Bessa, Rodrigo Guedes e Rodrigo Sá, o Requerimento 
n. 998/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 
129/2025, os vereadores Rodrigo Guedes e Elan Alencar. Após, foi rejeitado, com os 
votos contrários dos vereadores Rodrigo Guedes, Zé Ricardo e Sargento Salazar, 
o Requerimento n. 129/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foi aprovado 
o Requerimento n. 05/2025, de autoria do Prof. Samuel. Foi aprovado, com o pedido 
de subscrição dos vereadores Zé Ricardo, Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré, Jander 
Lobato, Elan Alencar, Prof. Samuel, Allan Campelo, Raulzinho, Raiff Matos e 
Yomara Lins, o Requerimento n. 060/2025, de autoria do vereador Eduardo Assis. 
Foi aprovado, com o pedido de subscrição do vereador Rosivaldo Cordovil, o 
Requerimento n. 061/2025, de autoria do vereador Eduardo Assis. Discutiu o 
Requerimento n. 147/2025, o vereador Zé Ricardo. Foi aprovado, com o pedido de 
subscrição do vereador Rodrigo Guedes, o Requerimento n. 147/2025, de autoria 
do vereador José Ricardo. Foi aprovado, com o pedido de subscrição dos 
vereadores Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Elan Alencar, Paulo Tyrone, Rodrigo 
Sá e Prof. Samuel, o Requerimento n. 685/2025, de autoria do vereador Sérgio Baré. 
Foi aprovado, com o pedido de subscrição dos vereadores Zé Ricardo, Rodrigo Sá, 
Paulo Tyrone, Rodrigo Guedes, Elan Alencar e Jander Lobato, o Requerimento n. 
667/2025, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil. Foi aprovado, com o pedido de 
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subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Eduardo Assis, Raulzinho e Prof. 
Samuel, o Requerimento n. 1.085/2025, de autoria da vereadora Yomara Lins, com o 
pedido de subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Eduardo Assis, 

Raulzinho e Prof. Samuel. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou 

a sessão às doze horas e quarenta e cinco minutos. E, para que conste, eu, 
............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata 
que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 24/03/2025 15:22:32
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 24/03/2025 15:09:09
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 24/03/2025 10:04:45
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 24/03/2025 10:00:21
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 18/03/2025 10:42:53
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 18/03/2025 10:34:58
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 18/03/2025 09:20:15
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 18/03/2025 08:22:32
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 18/03/2025 07:51:09
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 17/03/2025 16:16:25
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 17/03/2025 15:57:55
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